

Школьный меридиан



Пусть не гаснут искры памяти!

У моей бабушки есть особенный чемодан. Он старый, повидавший немало вокзалов и поездов. Но крепкий, со стальными замочками – защёлками. А содержание его бесценно! Обычно этот чемодан открывают весной, в мае, чтобы ещё раз вспомнить о дорогих героях, а в этот раз мне разрешили изучить самой боевую биографию моего прадедушки.

Моего прадеда Пleshакова Михаила Павловича война застала в городе Комсомольск-на-Амуре. А затем он стал разведчиком. Всю страну пересек, чтобы бить фашистов. Наша семья хранит в чемодане Благодарственное письмо от Главнокомандующего Красной Армией генералиссимуса И.В. Сталина за боевые действия при обороне от немцев на Западном Буге и за участие в боях за Варшаву, за участие в освобождении городов Дойч - Кроне, Альтами, за ликвидацию плацдарма немцев на правом берегу реки Одер у города Штеттин. С мая по октябрь 1944 года Михаил служил в стрелковом полку, дислоцировавшемся на реке

Эльбе. Михаил Павлович имел множество



«Давайте, люди, никогда об этом не забудем!» – из речи директора Кучиной Н.В. на митинге Памяти

наград: орден Красной Звезды, орден Отечественной войны второй степени, медаль «За победу над Германией».

Все награды хранятся в драгоценном чемодане.

Манакова Софья. 7 «А» класс



Эх, дорожка фронтовая! Не страшна нам

бомбежка любая! (победители конкурса Битва хоров – ученики 4А кл.)

К сыну - Герою на Украину

Возле берегов Днепра похоронен сын Евдокии Константиновны, моей прапрабабушки- Губин Михаил Александрович. И она поехала после войны на Украину, чтобы быть рядом с могилой сына -Героя Лечь в землю рядом с ним, когда закроет она очи. Мой прапрадед- Герой Советского Союза. Вот о нём бы я хотела рассказать в своём сочинении.

Весна 41-го года выдалась в Ильинке теплая. С весенними грозами. Хороший урожай можно было получить после посева. который только что закончился. Стоял июнь.

Но не пришлось порадоваться трудовым будням Михаилу.25 июня 1941 года он добровольно ушёл на фронт. А уже через пару месяцев советский воин Михаил Губин защищал Киев. Фашисты пытались взять село Алексеевку. И делали это с напором, злобно.

Михаил Губин - командир роты автоматчиков. Получен приказ: вступить в бой с противником. Силы были неравными. Против одной роты автоматчиков немцы направили два батальона пехоты. Одновременно наших бойцов бомбили самолёты. Автоматчики открыли ураганный огонь.

Трое суток шёл неравный бой. Солдаты не щадили свои жизни, упорно сражались с противником. Этот приказ

они получили для того, чтобы отбить немцев. Только после этого боя советские войска смогли форсировать Днепр.

После войны командир Михаила рассказывал: бой был страшный , огонь шквальный, голову не могли поднять из окопа, солдаты погибали и тонули на плотях вместе с пушками.

Через Днепр не могли переправить боеприпасы и солдат. Поэтому Михаил получил приказ -обеспечить форсирование Днепра.

В рукопашной схватке Михаил Губин погиб, успев в этом бою уничтожить 50 немцев и военную технику. Проявил стойкость и мужество.»

Указом Президиума Верховного совета СССР Михаилу Губину было присвоено звание Героя Советского Союза Посмертно, 22 февраля 1944 года.

После войны Евдокия Константиновна уехала на Украину, чтобы быть поближе к могиле сына. Там она и была похоронена.



Обелиски — это немое напоминание того, как любили и стояли смертью за общую Родину- СССР- люди, как истекала кровью наша страна. Нам



выпала большая честь жить в мире без войны, помнить, какой ценой была завоёвана счастливая жизнь. К сожалению, фашисты не хотят жить в мире.

За нашу счастливую жизнь погиб и мой прапрадед. На войне погибло 7300 кувандычан - и это в таком маленьком городке! Вот и моему прапрадеду было всего 27 лет, когда он погиб.

Моя прапрабабушка Евдокия совершила духовный подвиг. Это моё мнение на всю жизнь! Она нашла могилу сына, ухаживала за холмиком. Приходила родная душа к сыну и горько- горько плакала. Доживала свой век там, на Украине.

Долженко Анастасия. 9А кл., победитель регионального конкурса сочинений «Без срока давности», Диплом 2 степени.

Лит.объединение «Пока мечта моя светла»



*От живых свидетелей истории
(тимуровцы школы помогают дочери
узницы концлагеря)*

Армейский случай.

«Каждый мужчина должен отслужить Родине»,- так говорит мой дед,- служили в моем роду все: и прадед, и отец. И я. И тебе надо быть готовым к службе».

Призвали его, как и всех, в 18 лет. Провожали Сашу всей родней. Говорили много хороших слов. Служил мой молодой дед в Группе Советских Войск в Германии. Все было четко: подъем, физическая и строевая подготовка, политические занятия. Кормили хорошо. Но вот беда: немецкие конфеты были, как резиновые. Да и не положено было их давать солдатам часто.

Однажды рядовые Саша- так звали в армии моего деда - и его приятель Вася заступили в наряд дежурить на кухне. Они выполнили все задания: перемыли и вычистили всю посуду, порезали хлеб аккуратными ломтями . Уже собирались уходить, как увидели под столом большой мешок с конфетами. Ну и не смогли они устоять и взяли по одной конфете. Не успели их развернуть и съесть, на кухню вдруг зашел старший по званию. Дедушка со своим приятелем за секунду засунули конфеты в рот вместе с фантиками. Так они и стояли с конфетами во рту и отвечали на вопросы только мычанием. А когда старший по званию ушел, дедушка с приятелем начали громко смеяться и случайно проглотили конфеты вместе с



фантиками.

Больше они никогда ничего не брали без разрешения.

Мой дедушка проходил службу в 1975-1977 годах. В звании – рядовой гвардеец, в должности – наводчик-оператор боевой машины пехоты, отличник боевой и политической подготовки, специалист 1 класса

Иванов Егор, 5 а класс. Курсант военно-патриотического клуба «АВАНГАРД»

Охрана границы с четвероногими друзьями.

Мой папа служил в пограничных войсках. На заставе были собаки. Молодых собак надо было обучать находить следы нарушителей, пересекать их путь, сообщать лаем их местонахождение. На это уходила значительная часть времени

Как-то раз в армии папе дали приказ выдрессировать «новенького» - пса по кличке Макс. Пёс был высокий, с длинной тёмной шерстью. Макс был предан только папе, а с остальными обращался не по-дружески. Со временем у Макса все получалось, он уже понимал команды, Папа надел специальный дутый костюм для упражнений и подошёл к псу. Но Макс, не узнал его, бросился на солдата в необычном костюме и укусил за голову. С тех пор у папы на голове появился шрам. «Это память об армии», - говорит он.

Следующий рассказ не менее интересный. Папа шёл по лесу с Максом и маленькой пушистой собакой Лорой, которая была тоже очень предана хозяину. Вдруг послышался чей-то рёв. Папа и собаки были насторожены. Неожиданно вышел громадный медведь, в два раза больше солдата. Чувствуя опасность, Лора и Макс побежали на свирепого медведя. Макс вцепился своими острыми клыками в него, а Лора подпрыгнула из-за всех сил и повисла на лапе зверя. Медведь пытался скинуть с себя собак, но они крепко держались. Тут папа достал автомат и выстрелил в медведя, попав ему прямо в голову. Отец с Лорой и Максом одолели врага и остались живы.

Папа хранит солдатскую зеленую фуражку как самую драгоценную память о службе на пограничных заставах.

Комлева Ольга, 5 А класс





Работа Анастасии Щукиной для участия в Региональном конкурсе «От войны к миру». Она подготовила наряд по мотивам журнала мод за 1945 год. Костюм символизирует дух Победы, несет эмоциональное настроение перехода к миру на Земле.

СОХРАНИМ МИР НА ЗЕМЛЕ!





Выпускники 2022 года на областной акции «Вальс Победы»

Директор школы: Кучина Н. В.

Редактор: Манцурова Э., 11 «А» класс

Корректор: Капустина В., 10 «А» класс

Руководитель литературного объединения: Абсалямова Г.С.

Компьютерная вёрстка: Астафьев Д., 10 «А» класс

